

感恩奋进 起而行之

我市举行邮政快递行业职业技能竞赛 69名“快递小哥”同台竞技

茂名日报社全媒体记者 梁奈

本报讯 7月5日,由茂名市劳动竞赛委员会指导,茂名市总工会、茂名市邮政管理局主办了2023年茂名市邮政快递行业职业技能竞赛,来自我市各邮政、快递企业的“快递小哥”同台比武,一较高下。市人大常委会副主任、市总工会主席、市劳动竞赛委员会副主任黄奕突出席并颁奖。

为认真贯彻落实广东省新业态工会工作推进会议精神,落实《茂名市加强产业工人队伍建设百千万技能人才培养发展三年行动计划(2022-2024)》,持续深化产业工人队伍建设改革,深入实施“人才强邮”战略,努力在全社会营造“强技能、立新功、助推高质量发展”的新风尚,展现新时代快递员职工风采,大力弘

扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,进一步提升快递员职工业务水平和综合素质,助力乡村振兴、“百县千镇万村高质量发展工程”、“五棵树一条鱼一桌菜”全产业链发展,我市开展了此次邮政快递行业职业技能竞赛。

竞赛分为理论知识竞赛和操作技能竞赛两部分。只见在赛场上,各“快递小哥”拿出看家本领,无论是多物品收寄、

派送线路设计,还是快件分拣、总包接受拆解等内容,都应对自如。最终,经过激烈角逐,快递员岗位林正初、快件处理员岗位杨雄全、邮政普遍服务投递员岗位梁盛分别获得各岗位总分第一名,同时获得由茂名市劳动竞赛委员会授予“茂名市技术能手”称号。林正初等15名选手获得由茂名市总工会授予“好心茂名·最美快递员”称号。

因地制宜大力发展古丁特色农业 市人大常委会领导到古丁镇调研

记者 张伍 通讯员 林韬

本报讯 近日,市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕突一行到高州市古丁镇开展落实“百县千镇万村高质量发展工程”有关工作调研,市人大常委会农工委、茂名、高州两级市总工会有关负责同志参加调研。

当日,调研组一行深入到广东国大农业发展有限公司、黄沙村委会了解古丁梯田高山大米、黄沙高山红薯等品牌农业的发展情况以及该镇基层党建、人居环境整治、基层人大工作开展等情况。座谈会上,古丁镇委书记向调研组汇报了镇“百千万”工程推进落实情况及下一步工作思路,各与会人员紧紧围绕实地走访过程中了解到的突出困难、共性问题,深入交换了解对策、破题思路。

黄奕突强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,精准推动古丁高质量发展;要大力发展特色农业产业,高质量做好“土特产”文章;要全面建设和美丽乡村,以人居环境整治为抓手,动员群众积极参与和美乡村建设;要贯彻落实人民代表大会制度,不断发挥人大代表作用,建强基层人大代表联络站;要不断强化党建引领,把基层党组织打造成坚强的战斗堡垒。

市检察机关坚持调查研究,推动检察工作走深走实

记者 柯小瑛 通讯员 于兵万

本报讯 为认真贯彻落实习近平总书记关于大兴调查研究的重要指示要求,连日来,茂名市检察院党组书记、检察长王辉华率调研组先后到高州、信宜、茂南、电白、化州督导调研检察工作。调研组详细了解各地检察业务数据情况,并围绕性侵害、醉驾、电信网络诈骗、毒品、新型犯罪案件案发情况、规律特点、案发原因、防治对策等内容进行专题调研。

王辉华对高州、信宜、茂南、电白、化州检察工作取得的成绩给予充分肯定。就如何进一步做好检察工作,他提出,要始终坚持为大局服务、为人民司法、为法治担当,在服务大局中奋发有为。要进一步增强系统思维,做到“三查并举”“四检融合”,推动监督办案从重视数量规模到更注重办案质效,确保高质效办好每一个案件,让人民群众能感受、可感受、感受到公平正义。

他还提出,要高度重视未成年人保护,坚决遏制性侵害未成年人犯罪高发态势,努力促进“六大保护”走深走实。要把“从政治上看”落实到检察履职全过程各环节,善于从政治上把握和分析问题,善于从个案办理到类案监督,善于总结分析推动溯源治理。要加快数字检察建设,聚焦检察主责主业,创新和完善监督模型,以数据赋能提升法律监督质效,在推动社会治理、推进诉源治理上贡献检察智慧和检察力量。

担当作为好支书 群众致富领路人

——记电白区观珠镇合利村党支部书记、村委会主任谢培君

本报记者 曾金妍

要务,带领合利村“两委”班子主动作为,寻求出路。合利村通过“板凳会”等方式,组织党员、村民小组长、村民代表、网格员就撂荒地的整治进行了6次大讨论。

撂荒地整治,其他人看到的是难题,而谢培君看到的却是发展的希望。他带领“两委”班子成员与驻村干部一起深入农户家中、田间地头进行挂图作战,逐村逐户逐地块进行实地核查;与群众面对面核对位置、数量、面积、土地现状等信息,逐一登记造册,查明原因,建立台账,做到撂荒地排查无遗漏、无死角、底数清。同时统筹党员、志愿者力量,以分片分组入户讲解等形式,大力宣传撂荒地整治相关补助政策,做通群众思想工作,有力地推动撂荒地整治,让“荒地”变“肥田”,为乡村振兴“蓄势赋能”。

为了帮助在家的村民复耕,谢培君和“两委”干部一班人费尽了心思,筹资1.56万元对两座桥梁进行修复、提升,落实农资配送、农业保险等农业经营配套服务,每季度邀请农业科技专家走进田间地头进行农作物病虫害防治、智慧农业建设等课程的培训,为村民提供科学种植指南。对于无人耕种的土地,谢培君更是想尽办法。他找到一些种植大户,成立专业合作社对土地统一经营管理。同时,购买大疆植保无人机,为种植大户、合作社等经营主体提供农作物喷药托管服务;主动联系银行、保险等金融机构,上门提供“一揽子”“一站式”金融和保险服务,缓解经营主体资金压力,最大限度降低农业经营风险……一系列利民惠民举措在谢培君和村“两委”干部的努力下落地落实。2022年,合利村共盘活复耕土地300亩,整合零散土地62亩,引进种植大户、山林承包商、专业合作社等实行规模化经营,村集体通过土地流转和配套服务增加收入13.8万元。

发展特色产业 拓宽群众增收“新路子”

炎热的七月,合利村的木瓜种植基地一片绿意盎然,生机勃勃的景象,一株株木瓜树结满了椭圆翠绿的木瓜,午后的阳光下,点点金光在木瓜树枝叶间跳跃。

“前几个星期我们才采摘了一批木瓜,过一个星期左右这批又可以采摘了。”谢培君向记者介绍,为了方便采摘,故意给木瓜



谢培君(左)在了解沉香线香生产情况。本报记者 甘杨松 摄

树做了矮化处理,每棵木瓜树虽看着比较矮小,但挂果却不少。

为扭转过去合利村产业结构单一、产业规模小等问题,谢培君跑市场看销路,牵头组织村干部外出考察学习,学习外地的先进发展经验。谢培君与合利村“两委”干部在深入调研和研究后,决定投入10万元牵头成立专业合作社。通过“村党支部主导、合作社实施、农户参与”的运作模式,推动合作社种植木瓜、茄子、苦瓜等特色种植产业。大家干事创业的热情深深感染了驻村干部第一书记张东江,他不仅争取到对口帮扶资金100万元,更是身体力行成为合利村的农产品“代言人”。“目前我们基地种植面积300亩,每日招募约30名村民参与劳作,木瓜亩产高达6000斤、茄子亩产高达12000斤。”谢培君介绍,按目前市场价计算预计收入可达150多万元。去年至今累计发放工资近60万元,给村集体分红1.8万元,实现了村集体和群众“双致富”。

此外,为积极探索村集体增收新路子,在谢培君的带领下,合利村还建设了“奇楠凤”沉香鸡养殖示范基地,首批成功养殖了5000只沉香鸡,村集体经营分红3.2万元;村委筹集资金260多万元,



扫一扫 更精彩

建设1200平方米的村集体经济服务中心暨沉香原材料交易中心,建成后将构建集育苗、种植、加工、电商销售为一体的全产业链,目前已吸引12个优质客商入驻,签订租赁合同,预计每年可为村集体增加收入10万元。

谈及谢培君,村民们大家都赞不绝口:“群众富不富,要看党支部,多亏了谢书记这个‘领头雁’啊,他想干事、能干事、会干事,带领我们大家致富,过上好日子。”

在谢培君的带动下,村“两委”班子凝聚力、战斗力增强了,党建引领产业发展成效显著,生产生活条件提高了,村民的腰包鼓起来了,集体经济效益也越来越明显了。2021年、2022年合利村连续两年被评为“电白区五星党组织”。“党员干部要真正成为乡村振兴的‘领头雁’,成为人民群众的‘主心骨’。”谢培君表示,将继续撸起袖子加油干,扎实做好乡村振兴各项工作,带领村民过上更加幸福的生活,努力让合利村发展得更美好。



“自己的山,自己的地,种出来的都是金子。”在电白区观珠镇合利村流传着这样一句朗朗上口的话语,这是合利村党支部书记、村委会主任谢培君鼓励村民们大力种植沉香树的宣传口号。

自担任合利村党支部书记以来,谢培君立足村情实际,积极探索多元化发展村集体经济有效途径,因地制宜做大做强村级集体经济蛋糕,形成了“政策引导、支部引领和村干部带头、党员群众参与”的产业发展机制。2022年,合利村集体经济收入17.5万元。

发挥“头雁”作用 带领村民种植“致富树”

走进合利村,可以看到漫山遍野都种满了沉香树,一排排沉香树长势喜人,迎风招展,村里几乎家家户户都种植沉香,是远近闻名的沉香种植专业村。

在乡村振兴的热土上,一个个党员就是一面鲜红的旗帜。谢培君发挥党支部书记的领头雁作用,在自家山林地种植沉香超过1万棵,并发动党员牵头成立沉香种植合作社,带领村民共同种植沉香。其中,党员谢文龙种植了7万棵沉香,谢鹏、杨洁、谢寿钦等一批年轻党员种植沉香均超过1万棵……今年的植树节,党员群众捐赠树苗2000多棵,种满了合利村的主干道。在党员干部的带动下,全村群众种植沉香面积超过7000亩,摸索出了丰富的种植经验,并在选育优良品种上取得了突破,使合利村成为远近闻名的沉香种植专业村。

“我们村好几个村民去年卖沉香树的收入都超过了100万元。”谢培君开心地介绍说,“村里的山林地全部种满了,全村种植沉香树200万棵以上”。

主动担当作为 流转“荒地”变“肥田”

“火车跑得快,全靠车头带。”谢培君始终坚持把发展壮大村级集体经济作为第一

唯一好心



第四届北部湾城市群冼夫人文化宣传大使选拔赛 广西赛区海选决赛

时间: 2023年7月7日晚上8:00 地点: 北部湾大学12栋204报告厅

总冠名单位: 嘉豪轩 支持单位: 广保矿业 接待酒店: MEHOOD LESTIE 丽致酒店 饮用水: 甘纯氏 化妆造型: MK 婚礼馆



指导单位: 中共茂名市委宣传部 茂名市文化广电旅游体育局 主办单位: 北部湾大学 茂名日报社 承办单位: 茂名日报社传媒中心 茂名日报社经济新闻中心 茂名网 支持单位: 钦州市茂名商会 广西广保新材料集团有限公司 电城美味餐馆 广东班雅花艺文化有限公司

